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Abstract: This work focuses on floristic and phytosociological research of forest and non-forest 
vegetation in the Hranovnická dubina National Nature Reserve near Poprad (north Slovakia). This 
locality is mostly covered by natural oak forests with dominance of sessile oak (Quercus petraea). 
Its population here represents the northernmost autochthonous occurrence in Slovakia. Our re-
search aimed to describe the species composition of vascular plants and plant communities, which 
had not yet been studied in detail. Field sampling was conducted during the growing seasons of 
2022–2024. We compiled a list of 386 taxa of vascular plants (incl. woody species, broad-leaved 
herbs, and graminoids), which consists of 293 plant taxa identified directly during our field ob-
servations and 93 plant records extracted from literature sources. This plant list also comprises 
1 endangered, 1 vulnerable, 10 near threatened and 9 least concern species, which are accom-
panied by 15 non-native plant species (12 archaeophytes and 3 neophytes). The most interesting 
findings were mainly thermophilous species, including the herb taxon of European importance 
Iris aphylla subsp. hungarica which forms a locally abundant population. The results suggested 
an exceptional species and vegetation diversity of this area, with a mixture of plant communities, 
such as forests, shrubs, meadows and rocky outcrops. The local ecological conditions facilitate the 
coexistence of thermophilic, xerophilic, and mountain species with an affinity to a cold climate 
in a relatively small area. Most phytosociological relevés corresponded to oak forests and their 
transitional vegetation types (alliance Quercion petraeae), thermophilous and drought-adapted 
shrublands (Prunion fruticosae) and grasslands (Festucion valesiacae).

Key words: Kozie chrbty Mts., oak forests, plant communities, thermophilous vegetation, thre-
atened species, vascular plants.

Úvod
Hranovnická dubina, nachádzajúca sa na  južných svahoch Vikartovského 

chrbta v orografickom celku Kozie chrbty pri Poprade, patrí medzi najvýznam-
nejšie botanické lokality s  teplomilnou flórou a vegetáciou v rámci Spišskej 
kotliny (Šmarda 1961). Územím prebieha časť severnej hranice súvislého pri-
rodzeného rozšírenia duba zimného (Quercus petraea) na Slovensku (Magic 
2006). Lokalita je zároveň cenná aj z fytogeografického a ekologického hľa-
diska – svojou polohou, geologickým podložím (zväčša bázické vulkanické 
melafýrové porfýry) a  mikroklimatickými podmienkami vytvára špecifické 
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prostredie pre zachovanie pestrej mozaiky druhovo bohatých lesných aj neles-
ných rastlinných spoločenstiev.

Najstaršie zmienky o  flóre Spiša pochádzajú už z konca 18. storočia 
(Genersich 1798). Údaje v tejto práci však zväčša nie sú presne lokalizované 
a preto ich nie je možné s určitosťou stotožniť so záujmovým územím. Prvé 
konkrétne botanické poznatky o Hranovnickej dubine pochádzajú až z konca 
19. storočia (Scherfel 1879, 1880), vrátane práce Sagorského & Schneidera 
(1891), ktorí ako prví uviedli výskyt duba zimného a  ďalších teplomilných 
druhov priamo z tejto lokality. Prítomnosť duba zimného bola o niečo neskôr 
podrobnejšie analyzovaná v monografii o prirodzenom rozšírení lesných dre-
vín v Uhorsku (Fekete & Blattny 1913).

Významným príspevkom k  poznaniu miestnych vegetačných pomerov 
bol fytocenologický výskum Sillingera (1931), ktorý ako prvý systema-
ticky študoval reliktné ostrovy teplomilnej vegetácie v  Nízkych Tatrách, 
vrátane Hranovnice a okolitých svahov Zámčiska a Krížovej. Sillinger cha-
rakterizoval tunajšie lesné spoločenstvá s dominanciou Q. petraea s  bohato 
vyvinutým krovinovým poschodím a  prítomnosťou viacerých bylinných 
druhov, typických pre teplomilné dubiny, ako reliktné. Zaznamenal aj nelesné 
xerotermné travinno-bylinné spoločenstvá s dominantou Festuca pseudodal-
matica a prítomnosťou početných teplomilných prvkov, vrátane Iris aphylla 
subsp. hungarica (izolovaná lokalita na severozápadnom okraji areálu). Po flo-
ristickej stránke sa lokalite venoval aj  Domin (1939), ktorý tu zaznamenal 
napr. Asplenium septentrionale, Carduus collinus, Clematis alpina, Spiraea 
media, Tithymalus epithymoides a  okrem iného aj  výskyt vzácneho druhu 
Conioselinum tataricum.

Následne sa botanický výskum sústredil na xerotermné nelesné spoločen-
stvá. Májovský (1955) identifikoval porasty s dominanciou Festuca pseu-
dodalmatica a opísal prechodné vegetačné štádiá s výskytom suchomilných 
taxónov ako Allium senescens subsp. montanum, Jovibarba globifera subsp. 
hirta, Aurinia saxatilis a inými. Významné údaje o flóre a vegetácii priniesla 
aj práca Šmardu (1961), ktorý považoval Hranovnickú dubinu za klasickú lo-
kalitu pre  fytosociologické štúdie. Analyzoval tu dospelé dubiny s bohatou 
štruktúrou a vysokou mierou stability s prítomnosťou druhov ako Convallaria 
majalis, Dianthus carthusianorum, Lathyrus niger, L. vernus, Rosa pimpinel-
lifolia a Trifolium alpestre, pričom potvrdil ich reliktný charakter.

Dôležité poznatky priniesli aj štúdie Neuhäusla & Neuhäuslovej-Novotnej 
(1968), ktorí sa pokúsili o rekonštrukciu pôvodnej vegetácie Spišskej kotliny. 
Podľa nich dubovo-hrabové a kvetnaté jedľové lesy predstavujú zvyšky teplej-
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ších klimatických období, ktoré tu však dnes už prežívajú len vo fragmentoch. 
Floristické údaje, vrátane mnohých priamo z  Hranovnickej dubiny, zhrnuli 
v osobitnom príspevku Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl (1969). Michalko 
(1980) upozornil na ekologickú atypickosť výskytu Q. petraea v tejto oblasti, 
keďže ide o  polohovo a  morfologicky netypické stanovištia, a  tunajšie du-
bové porasty zaradil do zväzu Quercion pubescenti-petraeae. Nedávne štúdie 
boli venované skôr poznámkam k taxonómii a rôznym genetickým aspektom 
populácií duba zimného (napr. Jedináková-Schmidtová et al. 2004, Gömöry 
& Schmidtová 2007, Mačejovský et al. 2020, Kučera et al. 2020).

Dlhodobý botanický výskum potvrdzuje mimoriadny význam Hranovnickej 
dubiny ako lokality s veľkou biodiverzitou a ekologickou hodnotou. Cieľom 
našej práce bolo nadviazať na doterajšie poznatky, analyzovať aktuálny stav 
vegetácie, jej štruktúru a  druhové zloženie, a  prispieť k lepšiemu poznaniu 
dynamiky týchto subxerotermných spoločenstiev v  kontexte prebiehajúcich 
klimatických a antropogénnych zmien.

Záujmové územie
Pohorie Kozie chrbty, nachádzajúce sa južne od Popradu a severne od obcí 

Hranovnica a  Spišské Bystré, tvorí výrazný a  osobitý geomorfologický ce-
lok. Je položený na vápencovom a melafýrovom obalovom pásme. Západne 
a  severne prechádza pohorie do  Podtatranskej kotliny, na  východe susedí s 
Hornádskou kotlinou a Levočskými vrchmi a na juhu nadväzuje na kráľovo-
hoľskú časť Nízkych Tatier (Mihál et al. 2010). Predmetom nášho výskumu 
bola Hranovnická dubina, ktorá sa nachádza vo východnej časti Kozích chrb-
tov, v geomorfologickom podcelku Dúbrava (Mazúr & Lukniš 1980).

Geologické podložie Kozích chrbtov tvoria zlepence, pieskovce, pestré ílo-
vité bridlice, melafýr a rôzne typy vulkanitov (malužinské, knolské a cejkov-
ské súvrstvie; Gross et al. 1999). Z pôdno-ekologického hľadiska sa na celom 
území vyvinul pôdny typ kambizem typická (kambizeme modálne kyslé), 
miestami so sprievodnými kultizemami a  rankrami. Pôdy vznikli zo zvetra-
lín kyslých až neutrálnych hornín vulkanického pôvodu, sú prevažne plytké 
a silne skeletnaté, so stredne ťažkou piesčito-hlinitou textúrou a miernou až 
strednou kamenitosťou (Miklós 2002).

Z fytogeografického hľadiska (sensu Futák 1980) celé územie Kozích chrb-
tov patrí do obvodu vnútrokarpatskej flóry (Intracarpaticum) a do okresu č. 
22 Nízke Tatry. Pôvodne ho pokrývali jedľové a  jedľovo-smrekové lesy 
(Vaccinio-Abietion albae), dubové subxerofilné lesy (Quercion pubescenti-
-petraeae) a na dolnom okraji rezervácie aj dubové kyslomilné lesy (Quercion 
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roboris), v  členitom reliéfe a na sutinách miestami doplnené o  lipovo-javo-
rové lesy (Melico-Tilion platyphylli, Tilio platyphylli-Acerion; Michalko et al. 
1986). Vegetačný kryt územia recentne tvoria prevažne lesné spoločenstvá du-
bového a bukového vegetačného stupňa, miestami prechádzajúce do zmieša-
ných ihličnatých lesov. Lokálne sú prítomné aj sutinové lesy. V oblasti sa tiež 
zachovali cenné lesné spoločenstvá reliktného charakteru viazané na vápen-
cové podložie, ktoré kontrastujú so sekundárnymi, človekom pozmenenými 
porastmi, v ktorých prevláda smrek a borovica.

Národná prírodná rezervácia (NPR) Hranovnická dubina je chráneným 
územím od  roku 1966. Bola vyhlásená na  základe hodnotenia významných 
častí neživej prírody, vysokej druhovej pestrosti rastlinstva a živočíšstva a za-
chovania krajinnej štruktúry (Rozhodnutie Komisie SNR pre školstvo a kul-
túru 1965). Posledná aktualizácia ochranného režimu je vyhláška č. 83/1993. 
Predmetom ochrany sú dubové a  bukovo-dubové lesy na melafýroch s naj-
severnejším prirodzeným výskytom duba zimného a  teplomilnými druhmi 
na  severnej hranici rozšírenia (MŽP SR Vyhláška č. 17/2003). Nachádza sa 
v  katastroch obcí Hranovnica a  Spišské Bystré. Celková rozloha rezervá-
cie predstavuje 66,49 ha, nadmorská výška sa pohybuje v  rozmedzí od 650 
do 920 m n. m. Rezervácia pozostáva z troch samostatných častí (pre potreby 
nášho výskumu ich označujeme ako Krížová, Zámčisko a Dubina). V súčas-
nosti patrí NPR do územnej pôsobnosti Správy NP Slovenský raj a nachádza 
sa v 5. stupni územnej ochrany podľa zákona č. 287/1994 o ochrane prírody 
a krajiny.

Metodika
Výskum v  chránenom území prebehol na  základe Povolenia vydaného Okresným úradom 

Prešov, odborom starostlivosti o životné prostredie (č. j. OU-PO-OSZP1-2022/014335-12/KM-
R). Práca prebiehala vo dvoch etapách: (1) terénny zber údajov zahŕňajúci floristický a fytoceno-
logický výskum, doplnený o záznamy biotopov a (2) excerpcia literárnych údajov, vrátane spraco-
vania a vyhodnotenia fytocenologických dát.

Floristický výskum bol realizovaný počas vegetačných období rokov 2022–2024 (apríl–august) 
s cieľom získať čo najkomplexnejší obraz o  druhovom zložení cievnatých rastlín a  zachytiť 
sezónnu dynamiku vegetácie. Machorasty a lichenizované huby boli determinované iba vo fyto-
cenologických zápisoch. Fytocenologické zápisy sa robili podľa štandardnej metodiky Zürišsko-
Montpeliérskej školy, počas vegetačného obdobia apríl – august 2024. Druhové zloženie sme za-
pisovali osobitne pre jednotlivé etáže vegetácie (E0 – etáž machorastov, E1 – bylín, E2 – krovín, 
E3 – stromov), pričom pokryvnosť druhov bola hodnotená podľa upravenej Braun-Blanquetovej 
stupnice (Barkman et al. 1964). Celkovo sme zhotovili 13 fytocenologických zápisov – šesť v les-
ných a sedem v nelesných biotopoch. Veľkosť plôch sa pohybovala od 16 m² (travinno-bylinná 
vegetácia), cez 25–100 m² (kroviny) až po 400 m² (lesné spoločenstvá). Na každej ploche boli 



Bull. Slov. Bot. Spoločn., roč. 48, č. 1: 55–87, 2026

59

zaznamenané geografické súradnice (vo formáte WGS-84) a nadmorská výška prístrojom Garmin 
e-trex, expozícia, sklon svahu a veľkosť plochy. V zápisoch uvádzame tieto informácie v poradí: 
názov zväzu, krátky opis miesta zápisu, názov časti rezervácie, expozícia, súradnice, sklon, nad-
morská výška, dátum vytvorenia zápisu, veľkosť plochy, pokryvnosti a mená autorov.

V  zozname taxónov sú naše vlastné údaje (graficky zvýraznené) o  súčasnom výskyte 
jednotlivých taxónov cievnatých rastlín v  skúmanom území doplnené o dostupné informácie z 
literatúry, ktoré sú uvedené za skratkou „Lit.“ spolu s príslušným zdrojom. Pri zhromažďovaní 
údajov sme okrem publikovaných prác využili aj dostupné údaje uložené vo vegetačnej databáze 
fytocenologických zápisov Slovenska (CDF, Šibík 2012); v nej sa nachádzajú aj dva nepubliko-
vané zápisy, ktoré sme so súhlasom ich autora, M. Chytrého použili (Chytrý 1991 ined.). Každý 
taxón je zároveň priradený ku konkrétnej lokalite v nasledovnom vymedzení: Hranovnická dubina 
– zahŕňa celé územie NPR, vrátané miest, ktoré sú tesne mimo jej hraníc; Krížová – zahŕňa časť 
NPR juhovýchodne od  rovnomennej kóty (Krížová, 941 m) a zodpovedá celému vrcholovému 
hrebeňu, južným aj  severným svahom; Zámčisko – zahŕňa časť územia NPR pri  kameňolome 
na rovnomennom vrchu (Zámčisko, kóta 921 m); Kvetnica – porasty mimo hraníc NPR, tzn. oko-
lie Kaplnky vzkriesenia, náučný chodník z Krížovej smerom do prímestskej časti Kvetnica a jej 
okolie; Krížová mimo NPR – všetky územné časti pod južnými svahmi Krížovej, teda kosné lúky, 
sutinové lesy, vodopád a prameň; Dubina – východná časť NPR, južné až západné svahy nad zá-
hradkárskou osadou v miestnej časti Dubina a Nad záhrady, západnú časť hranice zväčša lemuje 
modro značený turistický chodník. Taxóny známe len z literárnych zdrojov, ktoré sme počas aktu-
álneho výskumu nepotvrdili, sú v zozname uvedené bez grafického zvýraznenia názvov.

Biotopy boli klasifikované a  pomenované podľa publikácie Katalóg biotopov Slovenska 
(Šuvada 2023). Syntaxonomická interpretácia fytocenologických zápisov sa realizovala expertným 
prístupom a porovnaním druhového zloženia s opismi uvedenými v celoslovenských vegetačných 
prehľadoch (Valachovič 1995; Hegedüšová Vantarová & Škodová 2014; Valachovič et al. 2021), 
podľa ktorých sú zjednotené aj  vedecké mená syntaxónov. Názvy všetkých taxónov boli zjed-
notené podľa štandardného nomenklatorického zdroja Marhold & Hindák (1998). Kategorizácia 
chránených druhov je uvedená podľa platnej Vyhlášky MŽP SR č. 170/2021 Z. z. o chránených 
druhoch rastlín. Zaradenie vzácnych a ohrozených taxónov vychádza z Červeného zoznamu flóry 
Slovenska (Eliáš et al. 2015) a hodnotenie nepôvodných druhov bolo vykonané podľa Zoznamu 
nepôvodných druhov flóry Slovenska (Medvecká et al. 2012). Príslušnosť jednotlivých taxónov 
k uvedeným skupinám je označená skratkami uvedenými pri ich názvoch (arch – archeofyty, neo 
– neofyty, inv – invázne druhy; EN, VU, NT, LC – kategórie ohrozenosti; § – druhy pod legisla-
tívnou ochranou). Väčšina prezentovaných výsledkov je súčasťou bakalárskej a diplomovej práce 
prvej autorky (Vašková 2023, 2025).

Výsledky a diskusia
V piatich sledovaných častiach v NPR Hranovnická dubina sme zazname-

nali celkovo 386 taxónov cievnatých rastlín. Z  toho 293 taxónov bolo náj-
dených priamo počas vlastných terénnych pozorovaní. Výskyt zostávajúcich 
93 taxónov, ktoré boli publikované v dostupnej literatúre, sa nám nepodarilo 
potvrdiť. Prítomnosť viacerých bežných druhov však považujeme za veľmi 
pravdepodobnú (napr. Agrimonia eupatoria, Alyssum alyssoides, Asplenium 
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ruta-muraria, Astrantia major, Brachypodium pinnatum, Carduus crispus, 
Carex alba, C. montana, Cerasus avium, Galium mollugo, Hypericum monta-
num, Medicago falcata, Potentilla argentea, Senecio ovatus, Swida sanguinea, 
Vicia sepium).

Nepotvrdili sme niektoré ohrozené a  vzácne druhy (sensu Eliáš et  al. 
2015), ktoré sa spomínajú v starších záznamoch: Aconitum moldavicum (LC), 
Astragalus danicus (NT, §), Bromus arvensis (LC), Conioselinum tataricum 
(NT), Goodyera repens (NT, §), Potentilla rupestris (NT) a Pulmonaria an-
gustifolia (EN, §). Naopak, počas výskumu sme zistili výskytové údaje 
pre ďalšie ohrozené či vzácne druhy: Aquilegia vulgaris (LC), Carduus col-
linus (NT), Clematis alpina (LC), Convallaria majalis (LC), Crocus disco-
lor (LC), Dactylorhiza fuchsii (NT, §), Iris aphylla subsp. hungarica (VU, §), 
Lactuca perennis (NT), Lilium martagon (LC), Orchis mascula subsp. signi-
fera (NT, §), Silene otites (NT), Soldanella carpatica (LC, §), Spiraea media 
(LC) a Vicia pisiformis (NT).

Fytogeograficky významné a endemické taxóny (sensu Kliment 1999) re-
prezentujú Aconitum moldavicum (karpatský subendemit), Carduus collinus 
(západokarpatský subendemit), Crocus discolor (západokarpatský subende-
mit), Iris aphylla subsp. hungarica (panónsky endemit) a Soldanella carpatica 
(západokarpatský endemit).

Panónsky endemit Iris aphylla  subsp.  hungarica rastie zvyčajne ako sú-
časť teplo- a suchomilných stepných spoločenstiev, v podraste teplomilných 
dubových lesov a  na výslnných vápencových, andezitových, čadičových 
a melafýrových stráňach a skalách (Kliment 1999). Taxón je rozšírený v juž-
ných regiónoch Slovenska od Zobora pri Nitre (herbárové položky: M. Deyl 
1935 PR; Trávníček 1989 OL; Labovská &  Dudáš 2022) a  Slovenského 
krasu (Holub 1957, 1987), pokračujúc Zemplínskymi vrchmi a  pahorkami 
Východoslovenskej nížiny (Dostál 1985). Na severe a východe Slovenska je 
známy na okraji Nízkych Tatier – Hranovnická dubina (Sillinger 1931, Suza 
1935, Májovský 1955), Slovenského raja (Leskovjanská 2014), v Spišskej kot-
line (Šmarda 1961), v Slanských vrchoch a Šarišskej vrchovine (Palášthy et al. 
1987). Výskyt v doline Hornádu, od Košíc po Vikartovce, predstavuje ukážku 
postupu teplomilných druhov, ktoré sa týmto údolím šíria z juhu na sever (sec. 
Labovská & Dudáš 2022). Kosatec bezlistý uhorský sme zaznamenali prevažne 
v nelesnej vegetácii v časti Krížová, predovšetkým na strmších svahoch v xe-
rotermných porastoch spoločenstiev, patriacich do  zväzu  Festucion valesia-
cae  (vegetácia subpanónskych travinno-bylinných porastov na vyvrelinách), 
kde sa vyskytoval spoločne s  ďalšími teplomilnými druhmi ako Artemisia 
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campestris, Festuca pseudodalmatica či Trifolium arvense (zápisy č. 7 a 8). 
Ďalej bol zaznamenaný v prechodových formáciách medzi travinno-bylinnými 
a krovinovými porastmi (zv. Festucion valesiacae/Prunion fruticosae), kde ho 
sprevádzali druhy  Rosa pimpinellifolia, Spiraea media a  Geranium sangui-
neum (zápis č. 9). Výskyt bol taktiež potvrdený v teplomilných lemoch, ktoré 
syntaxonomicky zaraďujeme do zväzu Geranion sanguinei (zápis č. 13).

Teplomilné aj  xerofilné taxóny sme zaznamenali viaceré, napr.: Achillea 
distans, Allium senescens subsp. montanum, Artemisia campestris, Cota 
tinctoria, Elytrigia intermedia, Festuca pseudodalmatica, Galium glaucum, 
Geranium sanguineum, Hylotelephium maximum, Iris aphylla subsp. hunga-
rica, Jovibarba globifera subsp. hirta, Koeleria macrantha, Origanum vul-
gare, Phleum phleoides, Potentilla arenaria, P. recta, Pseudolysimachion 
spicatum, Securigera varia, Sedum acre, Teucrium chamaedrys, Tithymalus 
cyparissias, Trifolium arvense, Vincetoxicum hirundinaria. Taktiež sme našli 
a potvrdili xerotermné kry Cotoneaster integerrimus, Prunus spinosa, Rosa 
pimpinellifolia a Spiraea media. Viaceré z nich (najmä nízke mladé jedince 
Rosa pimpinellifolia a Spiraea media) boli zastúpené aj v bylinnej etáži.

Chladnomilné/tieňomilné taxóny sme zaznamenali tieto: Athyrium fi-
lix-femina, Clematis alpina, Dicranum scoparium, Dryopteris filix-mas, 
Eurhynchium angustirete, Hylocomium splendens, Luzula luzuloides, 
Maianthemum bifolium, Melampyrum sylvaticum, Mercurialis perennis, 
Orthilia secunda, Oxalis acetosella, Petasites albus, Poa stiriaca, Ribes al-
pinum, Soldanella carpatica, Stachys alpina, Trifolium alpestre, Vaccinium 
myrtillus, Valeriana tripteris.

Potvrdili sme aj  výskyt lúčnych druhov, ktoré tvorili dôležitú súčasť tra-
vinno-bylinnej vegetácie najmä v dolných častiach svahov pod vlastným úze-
mím NPR. Jednalo sa najmä o Agrostis capillaris, Anthoxanthum odoratum, 
Arrhenatherum elatius, Dactylis glomerata, Galium mollugo, Geranium pra-
tense, Heracleum sphondylium, Leontodon hispidus, Poa pratensis, Trifolium 
pratense, Viola canina. Vo vlhších podmienkach rástli Alopecurus pratensis, 
Lychnis flos-cuculi, v suchších zase Salvia pratensis.

Vo všetkých častiach NPR boli prítomné viaceré nepôvodné druhy, pričom 
ich lokálna početnosť resp. pokryvnosť sa líšili v závislosti od  typu vegetá-
cie, intenzity narušenia porastu a  svetelných podmienok. Skupinu naturali-
zovaných archeofytov (Chelidonium majus, Cichorium intybus, Convolvulus 
arvensis, Myosotis arvensis, Papaver rhoeas) a  rovnako aj  inváznych ne-
ofytov (Impatiens parviflora a  Solidago canadensis) tvorili výlučne byliny. 
Najčastejšie sa na skúmaných lokalitách, predovšetkým pozdĺž lesných ciest, 
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ale miestami aj v trávnatých spoločenstvách, vyskytoval neofyt Solidago ca-
nadensis. Celkové zastúpenie nepôvodných druhov vo všetkých sledovaných 
častiach NPR však možno hodnotiť ako veľmi nízke (cca 2,50% z celkového 
podielu). Ich výskyt zatiaľ nepredstavuje významnejšie riziko pre hodnotené 
rastlinné spoločenstvá resp. ich druhovú diverzitu. Napriek tomu ale odporú-
čame naďalej sledovať ich možné šírenie do prirodzených fytocenóz.

Floristická mozaika študovaného územia úzko súvisí s  variabilitou eko-
logických podmienok, ktoré sa menia na relatívne krátkych vzdialenostiach. 
Súčasný výskyt teplomilných a xerotermných druhov je v tesnej blízkosti s ta-
xónmi uprednostňujúcimi vlhšie a tienisté biotopy. Južne exponované výslnné 
svahy s plytkým pôdnym substrátom poskytujú prostredie typické pre  xe-
rotermné spoločenstvá s  početnou skupinou sucho- a  teplomilných taxónov 
(napr. Festuca pseudodalmatica, Galium glaucum, Geranium sanguineum, 
Jovibarba globifera subsp. hirta, Potentilla recta, Spiraea media). Len nie-
koľko desiatok metrov od nich prechádza reliéf na miesta s roklinami a suti-
novými žľabmi, kde prevládajú mezofilné a nitrofilné druhy ako Actaea spi-
cata, Athyrium filix-femina alebo chladnomilný horský prvok Clematis alpina. 
Takáto prudká zmena vegetačných pomerov v rámci malej priestorovej mierky 
poukazuje na mimoriadne vysokú ekologickú diverzitu tohto územia, ktorá je 
v širšom okolí zastúpená len ojedinele. Biotopová heterogenita je pravdepo-
dobne výsledkom synergického pôsobenia viacerých faktorov vrátane strednej 
nadmorskej výšky a  geografickej polohy, geologického podkladu (melafýr), 
členitého reliéfu, mikroklimatických podmienok a v neposlednom rade aj v zá-
vislosti od historického využívania územia.

V  rámci rastlinných spoločenstiev, resp.  biotopov plošne dominujú lesné 
fytocenózy. Jeden z charakteristických typov lesnej vegetácie v  skúmanom 
území je dubina s dominanciou Quercus petraea, zaradená do biotopu subkon-
tinentálne teplomilné dubové lesy (LES 03.6, zv. Quercion petraeae) (zápisy č. 
1, 2 a 3). V niektorých častiach prichádza tento porast do kontaktu s biotopom 
LES 08.3 – vápnomilné jedľové lesy (zv. Lonicero alpigenae-Fagion sylva-
ticae) (zápis č. 6), čím vzniká neostro vymedzená prechodová zóna (zápisy 
č. 4 a 5). Tento ekotón je z výskumného hľadiska mimoriadne pozoruhodný, 
pretože spája druhy typické pre rozdielne ekologické podmienky. V stromovej 
vrstve sa tu napr. vyskytujú Abies alba, Quercus petraea a Tilia cordata, zatiaľ 
čo v bylinnej etáži sa teplo- a svetlomilné dubinové druhy (napr. Clinopodium 
vulgare, Digitalis grandiflora, Mellittis melissophyllum, Pyrethrum corymbo-
sum) stretajú s niektorými horskými a mezofilnými druhmi (napr. Daphne me-
zereum, Festuca altissima, Polygonatum multiflorum, Rosa pendulina, Sorbus 
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aucuparia). Celkovo možno povedať, že v porovnaní so staršími údajmi (napr. 
Sillinger 1931, Májovský 1955, Šmarda 1961) nedošlo k výraznejším zmenám 
v zastúpení jednotlivých typov lesnej vegetácie na sledovanom území. Ďalšími 
významnými lesnými biotopmi skúmaného územia resp. jeho bezprostredného 
okolia sú teplomilné sutinové lesy (LES 04.1, zv. Melico-Tilion platyphylli), 
ktorý pozvoľna prechádzajú do sutinového lesa horského vegetačného stupňa 
(LES 04.2, zv. Tilio platyphylli-Acerion). Aj tu možno pozorovať plynulé flo-
ristické prechody, pričom druhové zloženie drevín a  bylinného podrastu sa 
mení v  závislosti od  sklonu a  expozície svahov. Táto kombinácia s malým 
plošným rozsahom tiež prispieva k výraznej dynamike vegetačnej štruktúry 
v území.

Medzi dôležité zaznamenané biotopy patria xerotermné kroviny (KRO 03, 
zv. Prunion fruticosae) (zápisy č. 10, 11 a 12), ktoré sa sústreďujú predovšet-
kým na južne orientovaných svahoch a lesných okrajoch. Tento typ vegetácie 
predstavuje významné útočisko pre teplomilné druhy rastlín a živočíchov. V 
publikáciách starších autorov neboli fytocenologicky špecifikované, avšak ich 
druhová skladba najviac korešponduje s asociáciou Waldsteinio geoidis-Spi-
raeetum mediae. V tesnej blízkosti týchto teplomilných krovinových formácií 
sa nachádzajú aj subpanónske travinno-bylinné porasty na vyvrelinách (TRB 
04, zv. Festucion valesiacae) (zápisy č. 7 a  8) a  teplomilné lemové spolo-
čenstvá (TRB 10, zv. Geranion sanguinei) (zápis č. 13). Uvedené vegetačné 
jednotky sa na viacerých miestach navzájom prelínajú, čím vytvárajú mozai-
kovité prechodové zóny s mimoriadnou hodnotou z hľadiska biodiverzity. Ich 
floristické zloženie sa v  priebehu posledných desaťročí výrazne nezmenilo; 
podobnú štruktúru trávnatých porastov, s dominanciou druhu Festuca pseudo-
dalmatica, uvádzali už Sillinger (1931) a Májovský (1955) v prvej polovici 20. 
storočia. Zaujímavú súčasť územia tvoria aj lúčne biotopy, LKP 01 – nížinné 
a  podhorské lúky (zv. Arrhenatherion elatioris), ktoré svedčia o  historickej 
extenzívnej poľnohospodárskej činnosti, predovšetkým o pravidelnej kosbe a/
alebo pastevnom využívaní. Zachovanie týchto lúčnych formácií má kľúčový 
význam nielen pre udržanie krajinnej heterogenity, ale aj ako biotop pre roz-
manité druhy viazané na tieto špecifické stanovištia.

Ku špecifickým maloplošným biotopom zisteným počas výskumu pat-
ria silikátové skalné steny (SKA 02, zv. Hypno-Polypodion vulgaris), ktoré sa 
vyskytujú predovšetkým na odkrytých častiach skalných útesov v strmo mo-
delovanom teréne. Tieto stanovištia poskytujú vhodné podmienky pre ekolo-
gicky špecializované a konkurenčne slabšie rastlinné druhy. Naopak, sukcesný 
biotop XX 01 – rúbaniská s prevahou bylín a tráv, je výsledkom antropogén-
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neho zásahu do pôvodného porastu a predstavuje síce dočasné, no ekologicky 
významné vývojové štádium vegetačnej dynamiky. Z hľadiska diverzity sú 
mimoriadne zaujímavé aj  prechodové formy medzi spomínanými biotopmi, 
napríklad medzi TRB 04 a KRO 03, ako aj kontaktné zóny medzi jednotli-
vými typmi lesov. Tieto prechodové oblasti sú z pohľadu ekologickej hod-
noty veľmi dôležité, keďže reprezentujú prirodzené gradienty prostredia, ktoré 
klasické typologické klasifikácie nevedia vždy presne vymedziť. V reálnom 
teréne sa hranice medzi biotopmi spravidla nevyskytujú ako výrazné deliace lí-
nie, ale skôr ako postupné, pozvoľné prechody poskytujúce väčšiu ekologickú 
komplexnosť a hodnoty celého územia.

V porovnaní so stavom spoločenstiev, ktoré dokumentovali Neuhäusl 
& Neuhäuslová-Novotná (1968), predstavuje najvýraznejšiu zmenu zreteľná 
plošná expanzia xerotermných krovinových biotopov (KRO 03) a ich precho-
dových foriem (TBR 04/KRO 03 – zápis č. 9), čo je v súlade aj s poznatkami 
uvedenými v práci Sillingera (1931). V súčasnosti tieto porasty zaberajú po-
merne rozsiahle plochy, sú dobre vyvinuté a dominujú v nich druhy ako Rosa 
pimpinellifolia, Spiraea media a  Vincetoxicum hirundinaria. Uvedený trend 
pravdepodobne súvisí s ústupom od  tradičných foriem hospodárenia, najmä 
extenzívnej pastvy na otvorených skalnato-trávnatých svahoch a s následným 
priebehom prirodzenej sukcesie vegetácie.

Fytocenologické zápisy
Lesné spoločenstvá:

Zápis č. 1 [zv. Quercion petraeae]: dubina (s Q. petraea, trávnatá, málo krovín) južný svah, 
Krížová, 810 m n. m., exp. JV, súradnice 49° 00´ 33,8˝ s. š. / 20°16´ 44,7˝ v. d. (± 3 m), sklon 30°, 
26.6.2024, 400 m2 (20 × 20 m), celková pokryvnosť E: 90%, pokryvnosť v poschodiach E3: 65%, 
E2: 5%, E1: 70%, E0: 1%, autori: J. Kochjarová, K. Vašková

E3: Quercus petraea 4.
E2: Tilia cordata 1, Rosa canina agg. +.
E1: Poa nemoralis 2b, Securigera varia 2b, Calamagrostis arundinacea 2a, Digitalis gran-

diflora 2a, Galium schultesii 2a, Trifolium alpestre 2a, Vincetoxicum hirundinaria 2a, Achillea 
distans 1, Bupleurum falcatum 1, Clinopodium vulgare 1, Fragaria vesca 1, Luzula luzuloides 1, 
Pyrethrum corymbosum 1, Astragalus glycyphyllos +, Campanula persicifolia +, Campanula ra-
punculoides +, Cardaminopsis arenosa +, Cota tinctoria +, Cotoneaster integerrimus +, Festuca 
pseudodalmatica +, Hieracium murorum +, Hylotelephium maximum +, Lapsana communis 
+, Linaria vulgaris +, Lonicera xylosteum +, Lotus corniculatus +, Mellittis melissophyllum +, 
Myosotis sylvatica +, Pulmonaria mollis +, Quercus petraea +, Rosa canina agg. +, Silene nutans 
+, Tithymalus cyparissias +, Torilis japonica +, Trifolium sp. +, Trifolium pratense +, Vicia pisi-
formis +, Acer platanoides r, Sorbus aria agg. r.

E0: Hypnum cupressiforme 1, Leucodon sciuroides +, Lichenes (indet.) +, Platygyrium repens +.
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Zápis č. 2 [zv. Quercion petraeae]: dubina (s Q. petraea, krovinatá) južný svah, neďaleko 
predošlého zápisu, Krížová, 830 m n. m., exp. JV, súradnice: 49° 00´ 36,1˝ s. š. / 20° 16´ 35,4˝ v. 
d. (± 2 m), sklon 35°, 26.6.2024, 400 m2 (20 × 20 m), celková pokryvnosť E: 95%, pokryvnosť 
v poschodiach E3: 60%, E2: 45%, E1: 80%, E0: 5%, autori: J. Kochjarová, K. Vašková

E3: Quercus petraea 4, Acer platanoides 1.
E2: Rosa canina agg. 2b, Crataegus monogyna 2a, Prunus spinosa 2a, Acer platanoides 1, 

Fraxinus excelsior 1, Quercus petraea 1, Rosa pimpinellifolia 1, Cotoneaster integerrimus +.
E1: Poa nemoralis 3, Galium schultesii 2b, Securigera varia 2b, Laserpitium latifolium 2a, 

Vincetoxicum hirundinaria 2a, Achillea distans 1, Brachypodium sylvaticum 1, Bupleurum fal-
catum 1, Clinopodium vulgare 1, Digitalis grandiflora 1, Lathyrus niger 1, Trifolium alpestre 1, 
Bromus ramosus +, Calamagrostis arundinacea +, Campanula persicifolia +, Campanula rapun-
culoides +, Cruciata glabra +, Festuca pseudodalmatica +, Fragaria vesca +, Fraxinus excelsior 
+, Hylotelephium maximum +, Melica nutans +, Origanum vulgare +, Polygonatum multiflorum 
+, Prunus spinosa +, Pulmonaria mollis +, Pyrethrum corymbosum +, Quercus petraea +, Rosa 
canina agg. +, Tithymalus cyparissias +, Tithymalus epithymoides +, Vicia pisiformis +, Vicia 
tenuifolia +, Lilium martagon r.

E0: Pylaisia polyantha 1, Brachytheciastrum velutinum +, Brachythecium rutabulum +, 
Platygyrium repens +, Ptychostomum capillare +, Weissia controversa +.

Zápis č. 3 [zv. Quercion petraeae]: dubina (s Q. petraea, trávnatá), Zámčisko, 850 m n. m., exp. 
JV, súradnice: 49° 00‘ 38.9“ s. š. / 20° 17‘ 44.1“ v. d. (± 5 m), sklon 30°, 25.7.2024, 400 m2 (20 × 
20 m), celková pokryvnosť E: 85%, pokryvnosť v poschodiach E3: 60%, E2: 5%, E1: 80%, E0: 5% 
(not. det.), autor: K. Vašková

E3: Quercus petraea 4.
E2: Quercus petraea 1.
E1: Poa nemoralis 4, Achillea distans 1, Clinopodium vulgare 1, Luzula luzuloides 1, Quercus 

petraea 1, Tithymalus cyparissias 1, Veronica chamaedrys 1, Cota tinctoria +, Festuca pseudodal-
matica +, Fragaria vesca +, Lotus corniculatus +, Pulmonaria obscura +, Viola hirta r.

Zápis č. 4 [zv. Quercion petraeae/Lonicero alpigenae-Fagion sylvaticae]: prechod medzi du-
binou a jedlinou, Zámčisko, exp. JV, súradnice: 49° 00‘ 39.9“ s. š. / 20° 17‘ 39.8“ v. d. (± 4 m), 
sklon 20°, 850 m n. m., 25.7.2024, 400 m2 (20 × 20 m), celková pokryvnosť E: 90%, pokryvnosť 
v poschodiach E3: 65%, E2: 8%, E1: 75%, E0: 5% (indet.), autor: K. Vašková

E3: Abies alba 3, Quercus petraea 3, Acer pseudoplatanus 2, Larix decidua +.
E2: Fagus sylvatica 3.
E1: Carex caryophyllea 3, Calamagrostis epigejos 2a, Torilis japonica 2a, Campanula persi-

cifolia 1, Digitalis grandiflora 1, Festuca altissima 1, Fragaria vesca 1, Galeopsis pubescens 1, 
Galium schultesii 1, Abies alba +, Acer pseudoplatanus +, Achillea millefolium +, Ajuga reptans 
+, Dryopteris filix-mas +, Geranium robertianum +, Hypericum perforatum +, Lilium martagon 
+, Myosotis sylvatica +, Pulmonaria obscura +, Silene nutans +, Trifolium alpestre +, Agrostis 
capillaris r, Lotus corniculatus r.

Zápis č. 5 [zv. Lonicero alpigenae-Fagion sylvaticae/Quercion petraeae]: jedlina s  du-
bom a lipou, Krížová, exp. SZ, súradnice: 49° 00´ 43,4˝ s. š. / 20° 16´ 20,2˝ v. d. (± 4 m), sklon 
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40°, 880  m  n.  m., 26.6.2024, 400 m2 (20 × 20 m), celková pokryvnosť E: 90%, pokryvnosť 
v poschodiach E3: 75%, E2: 8%, E1: 65%, E0: 5%, autori: J. Kochjarová, K. Vašková

E3: Abies alba 3, Quercus petraea 2b, Tilia cordata 1.
E2: Corylus avellana 2a, Acer pseudoplatanus 1, Sorbus aucuparia +, Tilia cordata +.
E1: Calamagrostis arundinacea 2a, Galium schultesii 2a, Luzula luzuloides 2a, Poa nemoralis 

2a, Campanula persicifolia 1, Digitalis grandiflora 1, Fragaria vesca 1, Hieracium murorum 1, 
Lathyrus vernus 1, Melica nutans 1, Mercurialis perennis 1, Quercus petraea 1, Rosa pendulina 
1, Abies alba +, Acer platanoides +, Acer pseudoplatanus +, Asplenium trichomanes +, Betonica 
officinalis +, Campanula trachelium +, Clinopodium vulgare +, Daphne mezereum +, Dryopteris 
filix-mas +, Festuca altissima +, Laserpitium latifolium +, Lonicera xylosteum +, Polygonatum 
multiflorum +, Pyrethrum corymbosum +, Sorbus aucuparia +, Trifolium alpestre +, Mellittis me-
lissophyllum r.

E0: Hypnum cupressiforme 1, Brachytheciastrum velutinum +, Mnium stellare +, Ptychostomum 
capillare +, Weissia controversa +.

Zápis č. 6 [zv. Lonicero alpigenae-Fagion sylvaticae]: jedlina, cestou od kaplnky ku horárni, 
Krížová, exp. S, súradnice: 49° 00´ 59,1˝ s. š. / 20° 16´ 40,8˝ v. d. (± 2 m), sklon 30°, 812 m n. m., 
26.6.2024, 400 m2 (20 × 20 m), celková pokryvnosť E: 90%, pokryvnosť v poschodiach E3: 65%, 
E2: 8%, E1: 70%, E0: 60%, autori: J. Kochjarová, K. Vašková

E3: Abies alba 4.
E2: Lonicera nigra 2a, Sorbus aucuparia 2a, Corylus avellana 1.
E1: Melampyrum sylvaticum 3, Maianthemum bifolium 2b, Dryopteris filix-mas 2a, Luzula lu-

zuloides 2a, Calamagrostis arundinacea 1, Galium schultesii 1, Hieracium murorum 1, Picea 
abies 1, Prenanthes purpurea 1, Senecio ovatus 1, Sorbus aucuparia 1, Vaccinium myrtillus 1, 
Veronica officinalis 1, Abies alba +, Acer pseudoplatanus +, Ajuga reptans +, Athyrium filix-fe-
mina +, Poa stiriaca +, Campanula persicifolia +, Campanula rapunculoides +, Clematis alpina 
+, Corylus avellana +, Dactylorhiza fuchsii +, Digitalis grandiflora +, Geranium robertianum +, 
Lonicera nigra +, Orthilia secunda +, Oxalis acetosella +, Petasites albus +, Quercus petraea +, 
Valeriana tripteris +, Actaea spicata r, Orobanche sp. r.

E0: Eurhynchium angustirete 3, Dicranum scoparium 1, Hylocomium splendens 1, 
Rhytidiadelphus triquetrus 1, Brachytheciastrum velutinum +, Ptychostomum moravicum +.

Nelesné spoločenstvá:
Zápis č. 7 [zv. Festucion valesiacae]: južný svah pod vyhliadkou, Krížová, exp. JJV, súradnice: 

49° 00´ 32,3˝ s. š. / 20° 16´ 49,7˝ v. d. (± 2 m), sklon 35°, 790 m n. m., 26.6.2024, 16 m2 (4 × 4 m), 
celková pokryvnosť E: 90%, pokryvnosť v poschodiach E1: 90%, E0: 25%, autori: J. Kochjarová, 
K. Vašková

E1: Festuca pseudodalmatica 3, Artemisia campestris 2b, Trifolium arvense 2b, Allium senes-
cens subsp. montanum 2a, Dianthus carthusianorum 2a, Galium glaucum 2a, Phleum phleoides 
2a, Sedum acre 2a, Arenaria serpyllifolia 1, Asperula cynanchica 1, Echium vulgare 1, Geranium 
sanguineum 1, Iris aphylla subsp. hungarica 1, Koeleria macrantha 1, Seseli osseum 1, Tithymalus 
cyparissias 1, Trifolium alpestre 1, Vincetoxicum hirundinaria 1, Acetosella vulgaris +, Achillea 
distans +, Acinos arvensis +, Asplenium septentrionale +, Colymbada scabiosa +, Hylotelephium 
maximum +, Hypericum perforatum +, Jovibarba globifera subsp. hirta +, Lembotropis nigricans 
+, Potentilla arenaria +, Potentilla recta +, Pseudolysimachion spicatum +, Securigera varia +, 
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Silene otites +, Verbascum chaixii subsp. austriacum +, Veronica austriaca +, Arabis hirsuta r, 
Pilosella bauhinii r.

E0: Rhytidium rugosum 2b, Lichenes (indet.) 1, Abietinella abietina +, Grimmia ovalis +, 
Hedwigia emodica +.

Zápis č. 8 [zv. Festucion valesiacae]: južný svah pod vyhliadkou (na svahu poniže z. č. 7), 
Krížová, exp. JJV, súradnice: 49° 00´ 32,0˝ s. š. / 20° 16´ 50,1˝ v. d. (± 2 m), sklon 45°, 789 m n. 
m., 26.6.2024, 16 m2 (4 × 4 m), celková pokryvnosť E: 80%, pokryvnosť v poschodiach E1: 70%, 
E0: 40%, autori: J. Kochjarová, K. Vašková

E1: Festuca pseudodalmatica 3, Allium senescens subsp. montanum 2a, Artemisia campes-
tris 2a, Geranium sanguineum 2a, Jovibarba globigera subsp. hirta 2a, Trifolium arvense 2a, 
Asperula cynanchica 1, Dianthus carthusianorum 1, Elytrigia intermedia 1, Galium glaucum 1, 
Hylotelephium maximum 1, Koeleria macrantha 1, Potentilla arenaria 1, Sedum acre 1, Stachys 
recta 1, Acetosella vulgaris +, Acinos arvensis +, Asplenium septentrionale +, Colymbada sca-
biosa +, Echium vulgare +, Hypericum perforatum +, Iris aphylla subsp. hungarica +, Lembotropis 
nigricans +, Pilosella bauhinii +, Scabiosa ochroleuca +, Tithymalus cyparissias +, Trifolium al-
pestre +, Veronica austriaca +, Vincetoxicum hirundinaria +.

E0: Cladonia pyxidata 3, Lichenes (indet.) 1, Polytrichum piliferum 1, Grimmia ovalis +, 
Hedwigia emodica +.

Zápis č. 9 [zv. Festucion valesiacae/Prunion fruticosae]: južný svah pod vyhliadkou, Krížová, 
exp. JJV, súradnice: 49° 00´ 31,9˝ s. š. / 20° 16´ 50,5˝ v. d. (± 2 m), sklon 45°, 790 m n. m., 
26.6.2024, 25 m2 (5 × 5 m), celková pokryvnosť E: 95%, pokryvnosť v poschodiach E2: 35%, E1: 
75%, E0: 20%, autori: J. Kochjarová, K. Vašková

E2: Spiraea media 2b, Rosa pimpinellifolia 2a, Rosa canina agg. 1.
E1: Geranium sanguineum 3, Festuca pseudodalmatica 2b, Artemisia campestris 2a, Spiraea 

media 2a, Carduus collinus 1, Galium glaucum 1, Hylotelephium maximum 1, Koeleria macrantha 
1, Stachys recta 1, Thalictrum minus 1, Trifolium arvense 1, Vincetoxicum hirundinaria 1, Allium 
senescens subsp. montanum +, Arenaria serpyllifolia +, Asperula cynanchica +, Convolvulus ar-
vensis +, Cuscuta epithymum +, Dianthus carthusianorum +, Echium vulgare +, Elytrigia inter-
media +, Iris aphylla subsp. hungarica +, Phleum phleoides +, Potentilla arenaria +, Potentilla 
recta +, Scabiosa ochroleuca +, Securigera varia +, Sedum acre +, Seseli osseum +, Thlaspi sp. +, 
Tithymalus cyparissias +, Trifolium alpestre +, Verbascum chaixii subsp. austriacum +, Myosotis 
arvensis r.

E0: Lichenes (indet.) 2a, Rhytidium rugosum 1, Leucodon sciuroides 1, Grimmia ovalis +, 
Hedwigia emodica +, Schistidium confertum +.

Zápis č. 10 [zv. Prunion fruticosae]: vrchol hrebeňa pri vyhliadke a mierny svah na severnú 
stranu, Krížová, exp. S, súradnice: 49° 00´ 32,2˝ s. š. / 20° 16´ 51,4˝ v. d. (± 2 m), sklon 10°, 
785 m n. m., 26.6.2024, 64 m2 (8 × 8 m), celková pokryvnosť E: 100%, pokryvnosť v poschodiach 
E2: 90%, E1: 30%, E0: do 1%, autori: J. Kochjarová, K. Vašková

E2: Spiraea media 3, Rosa pimpinellifolia 2b, Prunus spinosa 2a, Cotoneaster integerrimus 1, 
Quercus petraea +.

E1: Digitalis grandiflora 2a, Rosa pimpinellifolia 2a, Arrhenatherum elatius 1, Galium glaucum 
1, Hylotelephium maximum 1, Lonicera nigra 1, Poa nemoralis 1, Spiraea media 1, Vincetoxicum 
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hirundinaria 1, Asarum europaeum +, Clinopodium vulgare +, Cruciata glabra +, Dactylis glome-
rata +, Dryopteris filix-mas +, Fragaria vesca +, Galium schultesii +, Geranium robertianum +, 
Geranium sanguineum +, Hypericum perforatum +, Laserpitium latifolium +, Mercurialis peren-
nis +, Milium effusum +, Pinus sylvestris +, Ulmus glabra +, Vicia sylvatica +, Lilium martagon 
r, Orobanche sp. r.

E0: Abietinella abietina +, Brachythecium velutinum +, Plagiomnium affine +.

Zápis č. 11 [zv. Prunion fruticosae]: vrchol hrebeňa pri kaplnke (pri kríži), Krížová, exp. S, 
súradnice: 49° 00´ 47,0˝ s. š. / 20° 16´ 20,0˝ v. d. (± 2 m), sklon 15°, 918 m n. m., 26.6.2024, 100 
m2 (10 × 10 m), celková pokryvnosť E: 100%, pokryvnosť v poschodiach E2: 75%, E1: 50%, E0: 
2%, autori: J. Kochjarová, K. Vašková

E2: Spiraea media 4, Cotoneaster integerrimus 1, Rosa canina agg. 1, Sorbus aucuparia +.
E1: Poa nemoralis 2b, Dryopteris filix-mas 2a, Galium schultesii 2a, Achillea distans 1, 

Astragalus glycyphyllos 1, Clinopodium vulgare 1, Bromus ramosus +, Campanula persicifolia +, 
Cruciata glabra +, Digitalis grandiflora +, Hylotelephium maximum +, Hypericum perforatum +, 
Melica nutans +, Lilium martagon r.

E0: Hylocomium splendens 1.

Zápis č. 12 [zv. Prunion fruticosae]: tavoľníková krovina pod dubinou, Zámčisko, exp. JV, 
súradnice: 49° 00‘ 37.8“ s. š. / 20° 17‘ 45.0“ v. d. (± 5 m), sklon 45%, 845 m n. m., 25.7.2024, 25 
m2 (5 × 5 m), celková pokryvnosť E: 90%, pokryvnosť v poschodiach E2: 60%, E1: 70%, E0: 3% 
(indet.), autor: K. Vašková

E2: Spiraea media 3, Rosa canina 2a, Sorbus sp. 1.
E1: Galium schultesii 2a, Poa nemoralis 2a, Spiraea media 2b, Achillea distans 1, Cruciata 

glabra 1, Tithymalus cyparissias 1, Campanula persicifolia +, Galium glaucum +, Hylotelephium 
maximum +, Melica nutans +, Stachys recta +, Geranium sanguineum r.

Zápis č. 13 [zv. Geranion sanguinei]: vrchol skalnato-trávnatého hrebeňa pri vyhliadke, tep-
lomilný lem lieskových krovín, Krížová, exp. S, súradnice 49° 00´ 32,7˝ / 20°16´ 49,2˝ (± 4 m), 
sklon 30°, 785 m n. m., 26.6.2024, 18 m2 (3×6 m), E: 95%, E1: 95%, E0: menej ako 1%, autori: J. 
Kochjarová, K. Vašková

E1: Geranium sanguineum 4, Fragaria vesca 2a, Pseudolysimachion spicatum 2a, Trifolium 
alpestre 2a, Origanum vulgare 2b, Vincetoxicum hirundinaria 2b, Achillea distans 1, Betonica of-
ficinalis 1, Carex caryophyllea 1, Colymbada scabiosa 1, Galium glaucum 1, Phleum phleoides 1, 
Rosa canina 1, Securigera varia 1, Convolvulus arvensis +, Dianthus carthusianorum +, Elytrigia 
intermedia +, Festuca pseudodalmatica +, Hypericum perforatum +, Iris aphylla subsp. hungarica 
+, Myosotis arvensis +, Prunus spinosa +, Rosa pimpinellifolia +, Steris viscaria +, Tithymalus 
cyparissias +, Tithymalus epithymoides +, Trifolium arvense +, Verbascum chaixii subsp. austria-
cum +, Veronica teucrium +.
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Zoznam taxónov cievnatých rastlín
Abies alba: Dubina, Krížová, Zámčisko, Kvetnica. Lit.: Krížová, Kvetnica 

(Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969), Kvetnica (Michalko 1980).
Acer campestre: Krížová.
Acer platanoides: Dubina, Krížová.
Acer pseudoplatanus: Dubina, Krížová.
Acetosella vulgaris: Krížová. Lit.: Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).
Acinos arvensis: Krížová. Lit.: Krížová (Sillinger 1931), Krížová, Zámčisko 

(Májovský 1955).
Aconitum moldavicum (LC): Lit.: Zámčisko (Scherfel 1880).
Acosta rhenana: Krížová.
Actaea spicata: Kvetnica. Lit.: Zámčisko, Kvetnica (Neuhäuslová-Novotná 

& Neuhäusl 1969).
Aegopodium podagraria: Krížová mimo NPR.
Agrimonia eupatoria: Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná &  Neuhäusl 

1969).
Agrostis capillaris: Dubina, Zámčisko.
Achillea distans: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Krížová (Sillinger 1931; 

Šmarda 1961), Zámčisko (Domin 1939).
Achillea millefolium: Zámčisko. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 

ined.).
Achillea nobilis: Lit.: Zámčisko (Májovský 1955).
Ajuga genevensis: Krížová, Zámčisko. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 

1991 ined.).
Ajuga reptans: Dubina, Krížová mimo NPR, Zámčisko.
Alchemilla sp.: Krížová mimo NPR.
Alliaria petiolata: Krížová.
Allium ochroleucum: Lit.: Zámčisko (Domin 1939).
Allium oleraceum: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), Krížová, 

Zámčisko (Májovský 1955), Krížová (Šmarda 1961).
Allium senescens subsp. montanum: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina 

(Chytrý 1991 ined.), Krížová (Sillinger 1931; Májovský 1955).
Alnus glutinosa: Zámčisko. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1879).
Alnus incana: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1879).
Alyssum alyssoides: Lit.: Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891), Krížová, 

Zámčisko (Májovský 1955).
Anemone nemorosa: Krížová, Krížová mimo NPR
Angelica sylvestris: Krížová, Zámčisko.
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Anthericum ramosum: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 
ined.), Krížová (Suza 1935).

Anthoxanthum odoratum: Krížová.
Anthriscus sylvestris: Krížová.
Anthyllis vulneraria: Krížová mimo NPR.
Aquilegia vulgaris (LC): Krížová, Zámčisko.
Arabis hirsuta: Krížová. Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 

1969).
Arenaria leptoclados: Lit.: Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).
Arctium sp.: Dubina.
Arenaria serpyllifolia: Krížová. Lit.: Krížová (Sillinger 1931; Májovský 

1955).
Arrhenatherum elatius: Krížová.
Artemisia absinthium (arch): Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880), 

Krížová (Sagorski & Schneider 1891).
Artemisia campestris: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Krížová (Sillinger 

1931), Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).
Artemisia vulgaris: Krížová.
Aruncus sylvestris: Zámčisko, Krížová mimo NPR. Lit.: Zámčisko (Domin 

1939).
Aruncus vulgaris: Krížová. Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná 

& Neuhäusl 1969).
Asarum europaeum: Dubina, Krížová, Zámčisko, Krížová mimo NPR. Lit.: 

Krížová, Zámčisko (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Asperula cynanchica: Krížová. Lit.: Krížová (Sillinger 1931), Krížová, 

Zámčisko (Májovský 1955).
Asperula tinctoria: Lit.: Krížová (Sillinger 1931).
Asplenium ruta-muraria: Lit.: Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski 

& Schneider 1891).
Asplenium septentrionale: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Zámčisko 

(Domin 1939).
Asplenium trichomanes: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina 

(Scherfel 1880).
Aster amelloides: Lit.: Krížová (Sillinger 1931).
Astragalus danicus (NT, §): Lit.: Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski 

& Schneider 1891), Krížová (Chrtková 1988).
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Astragalus glycyphyllos: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická du-
bina (Chytrý 1991 ined.), Krížová (Sillinger 1931; Neuhäuslová-Novotná 
& Neuhäusl 1969).

Astrantia major: Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Athyrium filix-femina: Krížová, Zámčisko.
Barbarea vulgaris: Kvetnica.
Bellis perenis: Krížová mimo NPR.
Berberis vulgaris: Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Betonica officinalis: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 

1991 ined.), Krížová (Sillinger 1931; Šmarda 1961), Kvetnica (Michalko 
1980).

Brachypodium sylvaticum: Dubina, Krížová.
Brachypodium pinnatum: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.).
Bromus arvensis (LC, arch): Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880; 

Sagorski & Schneider 1891).
Bromus inermis: Lit.: Krížová, Zámčisko (Šmarda 1961).
Bromus ramosus: Krížová. Lit.: Zámčisko (Neuhäuslová-Novotná 

& Neuhäusl 1969).
Bupleurum falcatum: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 

ined.), Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891).
Bupleurum longifolium: Krížová mimo NPR
Calamagrostis arundinacea: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina 

(Chytrý 1991 ined.), Krížová (Šmarda 1961), Kvetnica (Michalko 1980).
Calamagrostis epigejos: Dubina, Zámčisko.
Caltha palustris: Krížová mimo NPR.
Campanula patula: Krížová, Krížová mimo NPR.
Campanula persicifolia: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina 

(Chytrý 1991 ined.), Krížová (Šmarda 1961), Krížová, Kvetnica (Neuhäuslová-
Novotná & Neuhäusl 1969), Kvetnica (Michalko 1980).

Campanula rapunculoides: Krížová, Zámčisko. Lit.: Hranovnická dubina 
(Chytrý 1991 ined.), Krížová (Šmarda 1961), Kvetnica (Michalko 1980).

Campanula trachelium: Dubina, Krížová, Krížová mimo NPR, Zámčisko. 
Lit.: Zámčisko (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).

Cardamine impatiens: Krížová, Zámčisko, Kvetnica. Lit.: Kvetnica 
(Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).

Cardamine pratensis: Krížová, Krížová mimo NPR.
Cardaminopsis arenosa: Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Hranovnická 

dubina (Chytrý 1991 ined.), Krížová (Šmarda 1961).
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Carduus collinus (NT): Krížová, Kvetnica. Lit.: Krížová (Sillinger 1931), 
Zámčisko (Domin 1939), Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).

Carduus crispus: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.).
Carduus personata: Lit.: Zámčisko (Domin 1939).
Carex alba: Lit.: Zámčisko (Domin 1939).
Carex caryophyllea: Krížová.
Carex digitata: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), 

Krížová, Kvetnica (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Carex divulsa: Lit.: Kvetnica (Michalko 1980).
Carex humilis: Lit.: Zámčisko (Májovský 1955).
Carex michelii: Lit.: Krížová (Suza 1935; Šmarda 1961).
Carex montana: Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880; Sagorski 

& Schneider 1891).
Carex muricata: Krížová, Zámčisko. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 

1991 ined.), Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891).
Carex remota: Krížová mimo NPR.
Carpinus betulus: Krížová.
Cerasus avium: Dubina, Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880), 

Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891; Májovský 1955), Kvetnica (Michalko 
1980).

Cerasus fruticosa: Lit.: Zámčisko (Májovský 1955).
Cerinthe minor: Lit.: Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski &  Schneider 

1891).
Chamaecytisus hirsutus: Krížová. Lit.: Krížová (Sillinger 1931).
Chamaecytisus ratisbonensis: Lit.: Krížová (Májovský 1955).
Chamaecytisus supinus: Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 

1969).
Chamerion angustifolium: Kvetnica.
Chelidonium majus (arch): Krížová, Krížová mimo NPR.
Chenopodium sp.: Zámčisko.
Chondrilla juncea: Lit.: Krížová (Májovský 1955).
Chrysosplenium alternifolium: Krížová mimo NPR. Lit.: Krížová 

(Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Cichorium intybus (arch): Krížová, Zámčisko.
Cirsium erisithales: Krížová.
Cirsium heterophyllum: Zámčisko.
Cirsium rivulare: Kvetnica.
Cirsium vulgare: Dubina.
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Clematis alpina (LC): Krížová, Zámčisko. Lit.: Hranovnická dubina 
(Scherfel 1880), Zámčisko (Sagorski &  Schneider 1891; Domin 1939), 
Krížová, Zámčisko (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).

Clinopodium vulgare: Dubina, Krížová mimo NPR, Zámčisko. Lit.: 
Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), Krížová (Šmarda 1961), Kvetnica 
(Michalko 1980).

Colymbada scabiosa: Krížová. Lit.: Krížová (Májovský 1955).
Conioselinum tataricum (NT): Lit.: Zámčisko (Domin 1939).
Convallaria majalis (LC): Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Krížová 

(Šmarda 1961; Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Convolvulus arvensis (arch): Krížová mimo NPR.
Corylus avellana: Dubina, Krížová. Lit.: Krížová (Sillinger 1931; Šmarda 

1961).
Cota tinctoria: Krížová. Lit.: Krížová (Sillinger 1931), Zámčisko (Májovský 

1955).
Cotoneaster integerrimus: Krížová. Kvetnica. Lit.: Hranovnická dubina 

(Chytrý 1991 ined.), Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski & Schneider 1891), 
Krížová (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).

Cotoneaster melanocarpus: Lit.: Kvetnica (Michalko 1980).
Cotoneaster tomentosus: Lit.: Krížová (Sillinger 1931).
Crataegus laevigata: Lit.: Kvetnica (Michalko 1980).
Crataegus monogyna: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Hranovnická du-

bina (Chytrý 1991 ined.), Krížová (Sillinger 1931; Šmarda 1961).
Crocus discolor (LC): Krížová mimo NPR.
Cruciata glabra: Dubina, Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Hranovnická 

dubina (Chytrý 1991 ined.), Krížová (Šmarda 1961), Krížová, Kvetnica 
(Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969), Kvetnica (Michalko 1980).

Cuscuta epithymum: Krížová.
Cystopteris fragilis: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.).
Dactylis glomerata: Dubina, Krížová.
Dactylorhiza fuchsii (NT, §): Kvetnica.
Dalanum angustifolium: Lit.: Krížová (Šmarda 1961).
Daphne mezereum: Dubina, Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Krížová, 

Kvetnica (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Dentaria glandulosa: Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Hranovnická du-

bina (Scherfel 1880), Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891).
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Dianthus carthusianorum: Dubina, Krížová, Kvetnica, Krížová mimo 
NPR. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), Krížová (Sillinger 1931; 
Šmarda 1961), Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).

Digitalis grandiflora: Dubina, Krížová, Kvetnica, Krížová mimo NPR, 
Zámčisko. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880; Chytrý 1991 ined.), 
Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891), Krížová (Šmarda 1961; Neuhäuslová-
Novotná & Neuhäusl 1969), Kvetnica (Michalko 1980).

Dryopteris carthusiana: Dubina.
Dryopteris filix-mas: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Krížová 

(Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Echium vulgare: Krížová, Kvetnica, Zámčisko. Lit.: Krížová, Zámčisko 

(Májovský 1955).
Elytrigia intermedia: Krížová. Lit.: Krížová (Šmarda 1961).
Epilobium montanum: Zámčisko. Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná 

& Neuhäusl 1969).
Epilobium parviflorum: Krížová.
Epipactis helleborine: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.).
Equisetum arvense: Krížová mimo NPR.
Erigeron acris: Lit.: Zámčisko (Domin 1939).
Euonymus europaeus: Lit.: Krížová (Sillinger 1931; Neuhäuslová-Novotná 

& Neuhäusl 1969).
Euonymus verrucosa: Krížová. Lit.: Krížová (Suza 1935).
Eupatorium cannabinum: Krížová.
Euphrasia rostkoviana: Zámčisko.
Fagus sylvatica: Dubina, Krížová, Zámčisko, Krížová mimo NPR. Lit.: 

Krížová (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Fallopia convolvulus (arch): Lit.: Krížová (Šmarda 1961), Kvetnica 

(Michalko 1980).
Fallopia sp.: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.).
Festuca altissima: Krížová.
Festuca gigantea: Dubina.
Festuca pseudodalmatica: Dubina, Krížová, Zámčisko, Kvetnica. Lit.: 

Krížová (Sillinger 1931; Šmarda 1961), Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).
Festuca ovina: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.).
Festuca rubra: Lit.: Krížová (Šmarda 1961).
Festuca rupicola: Lit.: Kvetnica (Michalko 1980).
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Festuca valesiaca: Dubina, Zámčisko. Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná 
& Neuhäusl 1969).

Ficaria verna: Zámčisko, Krížová mimo NPR.
Fragaria vesca: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Hranovnická dubina 

(Chytrý 1991 ined.), Krížová (Sillinger 1931), Kvetnica (Michalko 1980).
Fragaria viridis: Krížová. Zámčisko, Krížová mimo NPR.
Fraxinus excelsior: Dubina, Krížová.
Gagea lutea: Krížová mimo NPR.
Gagea villosa (arch): Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880), Zámčisko 

(Sagorski & Schneider 1891).
Galeobdolon luteum: Krížová, Krížová mimo NPR.
Galeopsis pubescens: Dubina, Zámčisko. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 

1991 ined.).
Galeopsis tetrahit: Krížová.
Galium aparine: Krížová.
Galium glaucum: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), 

Zámčisko (Sagorski &  Schneider 1891), Krížová (Sillinger 1931; Šmarda 
1961), Krížová, Zámčisko (Májovský 1955), Kvetnica (Michalko 1980).

Galium mollugo: Lit.: Krížová (Šmarda 1961).
Galium odoratum: Krížová.
Galium schultesii: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Hranovnická du-

bina (Chytrý 1991 ined.), Krížová (Šmarda 1961; Neuhäuslová-Novotná 
& Neuhäusl 1969), Kvetnica (Michalko 1980).

Genista tinctoria: Lit.: Krížová (Sillinger 1931).
Geranium palustre: Krížová mimo NPR.
Geranium robertianum: Dubina, Krížová, Zámčisko, Krížová mimo NPR. 

Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.).
Geranium sanguineum: Krížová. Lit.: Krížová (Sillinger 1931; Suza 1935; 

Májovský 1955).
Geum urbanum: Krížová.
Goodyera repens (NT, §): Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 

1969).
Helianthemum grandiflorum subsp. obscurum: Krížová. Lit.: Krížová 

(Májovský 1955).
Heracleum sphondylium: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 

ined.).
Hieracium laevicaule: Lit.: Kvetnica (Michalko 1980).
Hieracium lachenalii: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.).
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Hieracium murorum: Dubina, Krížová.
Hieracium sabaudum: Dubina.
Hylotelephium maximum: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina 

(Chytrý 1991 ined.), Krížová (Silinger 1931), Krížová, Zámčisko (Májovský 
1955).

Hypericum hirsutum: Krížová.
Hypericum maculatum: Krížová.
Hypericum montanum: Lit.: Krížová (Sillinger 1931).
Hypericum perforatum: Dubina, Krížová, Kvetnica. Lit.: Hranovnická 

dubina (Chytrý 1991 ined.), Krížová, Zámčisko (Májovský 1955), Krížová 
Šmarda 1961).

Impatiens parviflora (neo, inv): Krížová, Zámčisko.
Inula hirta: Lit.: Krížová (Májovský 1955).
Iris aphylla subsp. hungarica (VU, §): Krížová. Lit.: Krížová (Sillinger 

1931; Suza 1935; Májovský 1955).
Isopyrum thalictroides: Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná &  Neuhäusl 

1969).
Jovibarba globifera subsp. hirta: Dubina, Krížová, Zámčisko, Krížová 

mimo NPR. Lit.: Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891), Krížová (Sillinger 
1931; Neuhäuslová-Novotná &  Neuhäusl 1969), Krížová, Zámčisko 
(Májovský 1955).

Jovibarba globifera subsp. preissiana: Lit.: Zámčisko (Domin 1939).
Juncus articulatus: Dubina.
Knautia kitaibelii: Krížová.
Koeleria macrantha: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880), 

Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891; Májovský 1955).
Lactuca perennis (NT): Krížová.
Lapsana communis: Krížová.
Larix decidua: Dubina, Zámčisko.
Laserpitium latifolium: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 

1991 ined.), Krížová (Neuhäuslová-Novotná &  Neuhäusl 1969), Kvetnica 
(Michalko 1980).

Lathraea squamaria: Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Hranovnická du-
bina (Scherfel 1880), Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891).

Lathyrus niger: Krížová. Lit.: Krížová (Sillinger 1931; Šmarda 1961; 
Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969), Kvetnica (Michalko 1980).

Lathyrus sylvestris: Krížová mimo NPR.
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Lathyrus vernus: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 
ined.), Krížová (Šmarda 1961), Krížová, Zámčisko (Neuhäuslová-Novotná 
& Neuhäusl 1969).

Lavatera thuringiaca: Lit.: Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski & Schneider 
1891).

Lembotropis nigricans: Dubina, Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: 
Hranovnická dubina (Scherfel 1880), Krížová (Sillinger 1931), Zámčisko 
(Sagorski & Schneider 1891), Kvetnica (Michalko 1980).

Leontodon hispidus: Krížová.
Leucanthemum vulgare: Kvetnica.
Libanotis pyrenaica: Lit.: Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski & Schneider 

1891; Domin 1939).
Ligustrum vulgare: Krížová.
Lilium martagon (LC): Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880), 

Zámčisko (Sagorski &  Schneider 1891), Krížová, Zámčisko (Neuhäuslová-
Novotná & Neuhäusl 1969).

Linaria vulgaris: Krížová, Kvetnica.
Lonicera nigra: Krížová. Lit.: Kvetnica, Zámčisko (Neuhäuslová-Novotná 

& Neuhäusl 1969).
Lonicera xylosteum: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880), 

Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891).
Lotus corniculatus: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), 

Krížová (Šmarda 1961).
Luzula luzulina: Lit.: Zámčisko (Domin 1939).
Luzula luzuloides: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Hranovnická dubina 

(Chytrý 1991 ined.), Zámčisko, Kvetnica (Michalko 1980).
Luzula pilosa: Krížová. Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 

1969).
Lychnis flos-cuculi: Krížová.
Lysimachia nummullaria: Krížová.
Maianthemum bifolium: Dubina, Krížová, Zámčisko.
Malus sylvestris: Lit.: Kvetnica (Michalko 1980).
Medicago falcata: Lit.: Zámčisko (Májovský 1955).
Melampyrum nemorosum: Krížová. Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná 

& Neuhäusl 1969).
Melampyrum sylvaticum: Dubina, Kvetnica. Lit.: Krížová, Zámčisko, 

Kvetnica (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
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Melica nutans: Dubina, Krížová. Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná 
& Neuhäusl 1969), Kvetnica (Michalko 1980).

Melica transsilvanica: Lit.: Krížová (Šmarda 1961).
Melittis melissophyllum: Dubina, Krížová, Zámčisko, Krížová mimo NPR. 

Lit.: Kvetnica (Michalko 1980).
Mercurialis perennis: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 

1880; Chytrý 1991 ined.), Krížová (Šmarda 1961; Neuhäuslová-Novotná 
&  Neuhäusl 1969), Zámčisko (Sagorski &  Schneider 1891), Kvetnica 
(Michalko 1980).

Mycelis muralis: Dubina, Krížová.
Myosotis arvensis (arch): Krížová.
Myosotis palustris: Krížová, Krížová mimo NPR.
Myosotis sylvatica: Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Hranovnická dubina 

(Chytrý 1991 ined.), Krížová, Kvetnica (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 
1969).

Neottia nidus-avis: Zámčisko.
Onobrychis viciifolia (neo): Lit.: Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891).
Orchis mascula subsp. signifera (NT, §): Krížová, Krížová mimo NPR.
Origanum vulgare: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 

1880; Chytrý 1991 ined.), Krížová (Májovský 1955; Šmarda 1961), Kvetnica 
(Sagorski & Schneider 1891; Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).

Orobanche caryophyllea: Krížová.
Orthilia secunda: Krížová, Kvetnica.
Oxalis acetosella: Dubina, Krížová, Krížová mimo NPR.
Padus avium: Krížová mimo NPR. Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná 

& Neuhäusl 1969).
Papaver rhoeas (arch): Krížová mimo NPR.
Paris quadrifolia: Krížová.
Petasites albus: Kvetnica, Krížová mimo NPR.
Petasites hybridus: Krížová mimo NPR.
Phleum phleoides: Krížová. Lit.: Krížová (Sillinger 1931; Šmarda 1961), 

Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).
Phyteuma spicatum: Krížová. Lit.: Zámčisko (Domin 1939; Neuhäuslová-

Novotná & Neuhäusl 1969).
Picea abies: Dubina, Krížová, Zámčisko.
Pilosella bauhinii: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), 

Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891), Krížová (Májovský 1955).
Pilosella brachiata: Lit.: Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891).
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Pilosella officinarum: Krížová. Lit.: Zámčisko (Sagorski &  Schneider 
1891).

Pilosella praealta: Lit.: Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891).
Pimpinella saxifraga: Zámčisko.
Pinus sylvestris: Dubina, Krížová, Zámčisko, Kvetnica. Lit.: Krížová (Suza 

1935), Kvetnica (Michalko 1980).
Plantago lanceolata: Dubina, Krížová.
Plantago major: Dubina.
Plantago media: Krížová mimo NPR.
Poa angustifolia: Lit.: Kvetnica (Michalko 1980).
Poa annua: Dubina, Krížová.
Poa nemoralis: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 

ined.), Krížová (Šmarda 1961), Kvetnica (Michalko 1980).
Poa pannonica subsp. scabra: Zámčisko. Lit.: Zámčisko (Domin 1939).
Poa stiriaca: Krížová. Lit.: Zámčisko (Domin 1939; Neuhäuslová-Novotná 

& Neuhäusl 1969).
Polygala amara: Krížová.
Polygonatum multiflorum: Krížová. Lit.: Krížová, Kvetnica (Neuhäuslová-

Novotná & Neuhäusl 1969).
Polygonatum odoratum: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880), 

Zámčisko (Sagorski &  Schneider 1891), Krížová, Zámčisko (Neuhäuslová-
Novotná & Neuhäusl 1969), Kvetnica (Michalko 1980).

Polygonatum verticillatum: Krížová. Lit.: Zámčisko (Domin 1939; 
Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).

Polygonum aviculare: Dubina
Polypodium vulgare: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Zámčisko (Scherfel 

1880; Sagorski & Schneider 1891).
Populus tremula: Dubina, Krížová, Krížová mimo NPR.
Potentilla alba: Lit.: Krížová (Sillinger 1931).
Potentilla arenaria: Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Krížová (Sillinger 

1931; Šmarda 1961), Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).
Potentilla argentea: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Krížová (Sillinger 

1931; Šmarda 1961; Neuhäuslová-Novotná &  Neuhäusl 1969), Zámčisko 
(Májovský 1955).

Potentilla heptaphylla: Lit.: Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891).
Potentilla recta: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), 

Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski &  Schneider 1891; Májovský 1955), 
Krížová (Sillinger 1931).
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Potentilla rupestris (NT): Lit.: Krížová (Suza 1935).
Potentilla tabernaemontani: Lit.: Krížová (Scherfel 1880).
Potentilla thuringiaca: Lit.: Krížová (Sillinger 1931).
Prenanthes purpurea: Dubina, Krížová. Lit.: Krížová, Kvetnica 

(Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Primula elatior: Krížová, Zámčisko.
Primula veris: Krížová, Krížová mimo NPR.
Prunus spinosa: Dubina, Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Krížová 

(Sillinger 1931; Šmarda 1961).
Pseudolysimachion spicatum: Krížová. Lit.: Zámčisko (Scherfel 1880; 

Sagorski & Schneider 1891; Májovský 1955), Krížová (Silinger 1931).
Pulmonaria angustifolia (EN, §): Lit.: Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski 

& Schneider 1891).
Pulmonaria mollis: Dubina, Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Hranovnická 

dubina (Chytrý 1991 ined.), Krížová (Sillinger 1931), Kvetnica (Michalko 
1980).

Pulmonaria murini: Lit.: Krížová (Sillinger 1931; Suza 1935; Domin 1939; 
Šmarda 1961).

Pulmonaria obscura: Krížová, Krížová mimo NPR.
Pulmonaria officinalis: Krížová, Zámčisko, Kvetnica. Lit.: Zámčisko 

(Sagorski & Schneider 1891; Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Pyrethrum corymbosum: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina 

(Chytrý 1991 ined.), Krížová (Šmarda 1961), Krížová, Kvetnica (Neuhäuslová-
Novotná & Neuhäusl 1969).

Pyrus communis (arch): Lit.: Krížová (Šmarda 1961).
Quercus petraea: Krížová, Zámčisko, Kvetnica. Lit.: Hranovnická dubina 

(Scherfel 1880; Chytrý 1991 ined.; Magic 2006), Krížová (Sillinger 1931; Suza 
1935), Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891), Kvetnica (Michalko 1980).

Ranunculus acris: Krížová.
Ranunculus auricomus: Krížová, Krížová mimo NPR.
Ranunculus flammula: Krížová mimo NPR.
Ranunculus lanuginosus: Dubina, Krížová mimo NPR.
Ranunculus polyanthemos: Krížová. Lit.: Krížová (Šmarda 1961).
Ranunculus repens: Dubina, Kvetnica.
Ranunculus sardous: Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná &  Neuhäusl 

1969).
Rhamnus catharticus: Lit.: Krížová (Sillinger 1931).
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Ribes alpinum: Krížová mimo NPR. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 
1880), Krížová (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969), Zámčisko (Sagorski 
& Schneider 1891).

Ribes uva-crispa: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880), 
Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891; Sillinger 1931).

Rosa canina agg.: Dubina, Krížová, Kvetnica. Lit.: Hranovnická dubina 
(Chytrý 1991 ined.), Kvetnica (Michalko 1980).

Rosa pendulina: Krížová, Kvetnica. Lit.: Zámčisko (Sagorski & Schneider 
1891; Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).

Rosa pimpinellifolia: Krížová. Lit.: Krížová (Sillinger 1931; Suza 1935; 
Šmarda 1961).

Rubus idaeus: Krížová, Krížová mimo NPR.
Rumex crispus: Dubina, Zámčisko.
Salix caprea: Dubina, Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Hranovnická du-

bina (Scherfel 1879).
Salix cinerea: Krížová mimo NPR.
Salix daphnoides: Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1879).
Salix fragilis: Krížová mimo NPR. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 

1879).
Salix purpurea: Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1879).
Salvia pratensis: Krížová mimo NPR. Lit.: Zámčisko (Májovský 1955).
Salvia verticillata: Krížová. Lit.: Krížová (Šmarda 1961).
Sambucus ebulus: Dubina, Krížová, Kvetnica. Lit.: Zámčisko (Scherfel 

1880; Sagorski & Schneider 1891; Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Sambucus nigra: Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Hranovnická du-

bina (Scherfel 1880), Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891; Neuhäuslová-
Novotná & Neuhäusl 1969), Krížová (Sillinger 1931).

Sambucus racemosa: Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Hranovnická du-
bina (Scherfel 1880), Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891).

Saxifraga paniculata: Lit.: Zámčisko (Domin 1939).
Scabiosa ochroleuca: Krížová, Zámčisko. Lit.: Krížová (Sillinger 1931), 

Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).
Scrophularia nodosa: Dubina.
Securigera varia: Krížová, Kvetnica. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 

1991 ined.).
Sedum acre: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 

ined.).
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Sedum album: Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880), Zámčisko 
(Sagorski & Schneider 1891).

Sedum sexangulare: Lit.: Krížová (Májovský 1955).
Senecio erraticus subsp. barbaraeifolius: Lit.: Zámčisko (Domin 1939).
Senecio ovatus: Dubina, Lit.: Krížová, Kvetnica (Neuhäuslová-Novotná 

& Neuhäusl 1969).
Senecio viscosus: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.).
Seseli annuum: Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Seseli osseum: Lit.: Krížová (Scherfel 1880; Sagorski & Schneider 1891; 

Silinger 1931; Májovský 1954).
Silene dioica: Krížová.
Silene nutans: Dubina, Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), 

Krížová (Sillinger 1931; Šmarda 1961).
Silene otites (NT): Krížová. Lit.: Krížová (Májovský 1955; Neuhäuslová-

Novotná & Neuhäusl 1969).
Soldanella carpatica (LC, §): Krížová mimo NPR. Lit.: Hranovnická 

dubina (Scherfel 1880), Zámčisko (Sagorski &  Schneider 1891), Krížová 
(Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).

Soldanella hungarica (LC): Kvetnica.
Solidago canadensis (neo, inv): Kvetnica, Krížová mimo NPR.
Solidago virgaurea: Krížová.
Sorbus aria: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), 

Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891), Krížová (Sillinger 1931; Neuhäuslová-
Novotná & Neuhäusl 1969), Kvetnica (Michalko 1980).

Sorbus aucuparia: Dubina, Krížová. Lit.: Krížová (Sillinger 1931).
Spiraea media (LC): Dubina, Krížová, Zámčisko, Kvetnica. Lit.: Zámčisko 

(Scherfel 1880; Sagorski & Schneider 1891; Domin 1939), Krížová (Sillinger 
1931; Suza 1935; Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).

Stachys alpina: Krížová. Lit.: Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski 
& Schneider 1891; Domin 1939; Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).

Stachys recta: Krížová. Lit.: Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).
Stellaria graminea: Krížová.
Stellaria holostea: Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Krížová, Zámčisko 

(Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Stellaria media: Dubina.
Stellaria nemorum: Dubina.
Stenactis annua subsp. strigosa: Dubina, Krížová, Kvetnica.
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Steris viscaria: Krížová. Lit.: Krížová, Zámčisko (Májovský 1955), Krížová 
(Sillinger 1931; Šmarda 1961).

Swida sanguinea: Dubina, Lit.: Krížová (Sillinger 1931).
Symphytum officinale: Zámčisko, Kvetnica.
Teucrium chamaedrys: Krížová, Zámčisko. Lit.: Krížová (Májovský 1955).
Thalictrum minus: Krížová.
Thlaspi sp.: Krížová.
Thymus pannonicus: Lit.: Krížová (Sillinger 1931; Májovský 1955).
Tilia cordata: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Hranovnická dubina 

(Scherfel 1880; Chytrý 1991 ined.), Zámčisko (Sagorski & Schneider 1891).
Tithymalus cyparissias: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Hranovnická 

dubina (Chytrý 1991 ined.), Krížová (Sillinger 1931; Neuhäuslová-Novotná 
& Neuhäusl 1969), Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).

Tithymalus epithymoides: Krížová. Zámčisko. Lit.: Krížová (Silinger 1931; 
Suza 1935), Zámčisko (Scherfel 1880; Domin 1939), Kvetnica (Michalko 
1980).

Torilis japonica: Dubina, Krížová, Zámčisko. Lit.: Hranovnická dubina 
(Scherfel 1880; Chytrý 1991 ined.).

Trifolium alpestre: Dubina, Krížová, Kvetnica, Krížová mimo NPR. Lit.: 
Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski 
& Schneider 1891), Krížová (Sillinger 1931; Šmarda 1961), Krížová, Zámčisko 
(Májovský 1955), Kvetnica (Michalko 1980).

Trifolium arvense: Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Krížová (Sillinger 
1931), Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).

Trifolium aureum: Dubina.
Trifolium pratense: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), 

Krížová (Šmarda 1961).
Trifolium rubens: Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Tussilago farfara: Krížová, Krížová mimo NPR.
Typha latifolia: Krížová mimo NPR.
Ulmus glabra: Krížová, Krížová mimo NPR.
Urtica dioica: Dubina, Krížová, Kvetnica, Krížová mimo NPR. Lit.: 

Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.).
Vaccinium myrtillus: Krížová. Lit.: Hranovnická dubina (Scherfel 1880).
Valeriana tripteris: Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Zámčisko (Domin 

1939; Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Verbascum chaixii subsp. austriacum: Krížová, Zámčisko. Lit.: Krížová, 

Zámčisko (Májovský 1955).
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Verbascum lychnitis: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), 
Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski & Schneider 1891).

Veronica austriaca: Krížová. Lit.: Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski 
&  Schneider 1891; Domin 1939), Krížová (Sillinger 1931; Šmarda 1961), 
Krížová, Zámčisko (Májovský 1955).

Veronica chamaedrys: Dubina, Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: 
Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), Krížová (Šmarda 1961), Kvetnica 
(Michalko 1980).

Veronica officinalis: Kvetnica. Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 
ined.), Krížová (Šmarda 1961).

Veronica teucrium: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), Krížová 
(Šmarda 1961).

Veronica vindobonensis: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.).
Vicia angustifoilia (arch): Lit.: Kvetnica (Michalko 1980).
Vicia cracca: Dubina.
Vicia dumetorum: Lit.: Kvetnica (Michalko 1980).
Vicia hirsuta: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.).
Vicia pisiformis (NT): Krížová. Lit.: Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski 

& Schneider 1891; Domin 1939), Krížová (Sillinger 1931; Šmarda 1961).
Vicia sepium: Lit.: Hranovnická dubina (Chytrý 1991 ined.), Kvetnica 

(Michalko 1980).
Vicia sylvatica: Krížová. Zámčisko. Lit.: Zámčisko (Sagorski & Schneider 

1891; Domin 1939), Krížová, Kvetnica (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 
1969).

Vicia tenuifolia: Krížová. Lit.: Krížová (Šmarda 1961).
Vicia tetrasperma (arch): Lit.: Krížová (Šmarda 1961).
Vinca minor: Zámčisko.
Vincetoxicum hirundinaria: Dubina, Krížová. Lit.: Hranovnická dubina 

(Chytrý 1991 ined.), Zámčisko (Scherfel 1880; Sagorski & Schneider 1891), 
Krížová (Silinger 1931; Šmarda 1961; Neuhäuslová-Novotná &  Neuhäusl 
1969), Krížová, Zámčisko (Májovský 1955), Kvetnica (Michalko 1980).

Viola arvensis: Zámčisko.
Viola collina: Zámčisko. Lit.: Kvetnica (Michalko 1980).
Viola hirta: Zámčisko.
Viola mirabilis: Lit.: Krížová (Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
Viola reichenbachiana: Dubina, Krížová, Kvetnica. Lit.: Krížová, Kvetnica 

(Neuhäuslová-Novotná & Neuhäusl 1969).
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Viola riviniana: Krížová, Krížová mimo NPR. Lit.: Zámčisko (Sagorski 
& Schneider 1891).

Viola saxatillis: Krížová, Kvetnica. Lit.: Krížová (Šmarda 1961).
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